       Отчет о работе Антитеррористической Комиссии Малокарачаевского муниципального района в сфере противодействия идеологии терроризма  в 2018 году

         Антитеррористическая комиссия района  осуществляет свою   деятельность в области противодействия терроризму и экстремизму в соответствии с общегосударственной системой противодействия терроризму. Правовую основу работы антитеррористической комиссии составляют Положение и Регламент работы комиссии, утвержденный Главой Карачаево-Черкесской Республики ( в наличии). Комиссия осуществляет свою деятельность  на основании  требований законодательства Российской Федерации в области противодействия терроризму. В целях обеспечения компетентности работы комиссии в решении поставленных задач на территории района приняты ряд муниципальных правовых актов:

· Решение Совета Малокарачаевского муниципального района о внесении в Устав Малокарачаевского муниципального района дополнений по выполнению органами  местного самоуправления полномочий в области противодействия терроризму.

· Постановление администрации района о муниципальной Программе противодействие терроризму и экстремизму 2016-2018 годы (от 20.01.2016 г№ 83)

· Постановление администрации района о внесении в муниципальную Программу  дополнений по разработке районным управлением труда и социальной поддержки населения мероприятий по адаптации, реабилитации и социальной реинтеграции лиц, отбывших наказание за террористическую деятельность, проживающих на постоянной основе на территории района (от 19.07.2017 г. № 658).

· Распоряжение главы о межведомственной рабочей группе по адресной профилактической работе с лицами наиболее подверженными или уже попавшими под воздействие идеологии терроризма. (от 21.02.2017. № 26-р. Изменен в связи с кадровой ротацией  от 18.09.2018г № 149-р)

· Распоряжение главы о межведомственной рабочей группе по информационному противодействию терроризму (от 19.01.2016 г. № 11-р. Изменен в связи с кадровой ротацией от 18.09.2018 г. № 147-р).

      -   Распоряжение главы об ответственном лице по противодействию идеологии

          терроризма (от 18.09.2018г. № 148- р.). 
           Ответственным должностным лицом для ведения работы по линии профилактики террористической экстремистской деятельности, а также по организации мониторинга общественно-политических, социально-экономических и межконфессиональных процессов   назначен заместитель главы администрации, который также является заместителем Председателя АТК района (Распоряжение главы от 18.09.2018 года № 148-р.). В должностные обязанности заместителя главы внесены соответствующие дополнения. Должностные обязанности в новом виде утверждены главой администрации в октябре 2018 года.

4. В 2018 году Комиссия провела 5 заседаний, одно из них выездное на территории Первомайского сельского поселения. На заседаниях рассмотрена  11 вопросов из них 4 вопроса рассмотрены на выездном заседании 28 августа 2018 года:

· О мерах по обеспечению безопасности  в период подготовки и проведения Дня знаний;

· Об организации работы в механико-технологическом и аграрном колледжах по противодействию идеологии терроризма в рамках реализации «Комплексного плана по противодействию идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013-2018 годы»;(заслушаны отчеты).

· Информация руководителя межведомственной рабочей группы по адресной профилактической работе за 1-полугодие;

· Об итогах реализации Постановления Правительства Российской Федерации  от 7 октября 2017 года № 1235 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства образования и науки. (отчет специалиста районного отдела образования.)

 В 2017 году на заседании Комиссии заслушан глава Первомайского поселения по вопросу  совершенствования деятельности органов местного самоуправления в сфере профилактики терроризма в рамках требований статьи 5.2 Федерального закона от 06.03.2006 года № 35-ФЗ «О противодействии терроризму и экстремизму на территории Первомайского поселения.

В 2016 году на заседании рассмотрен вопрос: О мерах по реализации  мероприятий «Комплексного плана по противодействию идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013-2018 годы» в средне профессиональных и общеобразовательных учреждениях района.

В 2018 году проведено мероприятий

В администрации района проведено два совещания по вопросам противодействия идеологии терроризма.

· Профилактика радикальных проявлении в исламе и соблюдению исторически сложившихся обрядов, традиций среди верующих мусульман района. Аудиторию составляли имамы мечетей, депутаты районного Совета, главы поселений, руководители образования и культуры Протокол от 12.09.2018г.)

· Организация и проведение имамами мечетей и главами сельских поселений на подведомственных территориях информационно-пропагандистской и методической работы ( Протокол от 28 апреля 2018 года)

     В  протоколах  заседаний АТК указываются конкретные сроки исполнения и ответственные лица. К указанному сроку исполнителем предоставляется информация по исполнению протокольного решения. При неисполнении решения  к исполнителям принимаются меры дисциплинарного и административного характер в том числе и через органы прокуратуры. В целях осуществления контроля исполнения Комиссия практикует на заседаниях заслушивание отчетов руководителей по выполнению тех или иных мероприятий и поручений. В 2018 году на заседаниях  заслушаны — 12 должностных лиц в том числе заместитель начальника отдела МВД России в Малокарачаевском районе по вопросу- О работе по противодействию незаконному обороту оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ и мерах по совершенствованию работы в этом направлении; заместителя главы администрации- руководителя межведомственной рабочей группы по результатам адресной профилактической работы за 1 -ое и 2-ое полугодие 2018 года.

         Антитеррористической Комиссией организована  проведение на территории района мониторинга политических, социально -экономических и межконфессиональных процессов. Регламент организации и осуществление мониторинга, утвержденный Главой республики имеется и применяется как основа при осуществлении указанных мероприятий. Результаты Мониторинга в форме информации направлены в АТК в КЧР (исх. №№ 3419 от 20.06.2018 и 7073 от 13.12.2018).

Ответственным за организацию и осуществление мониторинга назначен заместитель главы администрации (распоряжение главы администрации № 148-р от 18.09.2018). 

       В 2018 году по муниципальной программе Противодействие терроризму и экстремизму из бюджета района выделено 943 тыс. рублей. Освоено 943 тысячи рублей, что составляет 0.1%.  к общему бюджету района.

Работа по противодействию идеологии терроризма  2018 году велась по утвержденному на заседании АТК  (от 08.12.2017 Протокол № 8)  плану мероприятий Малокарачаевского муниципального района на 2018 год по реализации «Комплексного плана по противодействию идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013-2018 годы. План мероприятий по противодействию идеологии терроризма на территории Малокарачаевского района на 2019 год разработан и утвержден на заседании АТК от 27.12.2018 года. Протокол № 5.
 В средне-профессиональных учебных заведениях созданы из числа активной молодежи группы, которые совместно с заместителем директора по воспитательной работе организуют   агитационно-пропагандистские мероприятия ( круглые столы, вечера вопросов и ответов, встречи с имамами мечетей и сотрудниками правоохранительных органов)  среди обучающихся по вопросам профилактики и предупреждения  проявлений терроризма и экстремизма.

В 2018 году осуществлено размещение в сети Интернет на сайте администрации материала  антитеррористического характера в количестве- 4. На местном телевидении-4. Все заседания Антитеррористической Комиссии размещаются на сайте администрации и в инстаграмме главы.

Средства наружной рекламы и наглядно- агитационная продукция на территории района не изготавливается. Используется реклама изготовленная «Центром противодействия экстремизму» направленная централизовано в муниципальные образования. В 2018 году использована реклама в форме  плаката в количестве одного экземпляра на одном из высотных домов.

Межведомственной рабочей группой по адресной работе проведено более 20 -ти информационно-пропагандистских мероприятий.

       В 2018 году организовано и проведено  более - 40              мероприятий по профилактике террористической и экстремистской деятельности с привлечением духовенства (имамов мечетей) и других официальных лиц органов исполнительной власти, местного самоуправления и правоохранительных органов. В основном мероприятия проведены  в учебных учреждениях средне-профессионального и общего образования. Формат наиболее важных проведенных мероприятий 2018 году:

- Проведены совещании в администрации района -2 раза.

- Проведено научно-практических конференций в аграрном колледже-2 раза

- Организована выставка плакатов в школах района- 2 раза.

- Организовано семинаров в учебных заведениях -2 раза.

- Проведено «круглых столов» - 3 раза.

- Встречи в молодежных аудиториях  по общей тематике молодежь против экстремизма и террора -2 раза.

-Проведен  один месячник, посвященный вопросам профилактики экстремизма в молодежной среде. 

-Проведены мероприятия по военно-прикладным видам спорта — 2 раза.

- Проведено культурно-просветительских мероприятий с участием молодежи, направленных на гармонизацию межнациональных и межконфессиональных отношений- 3 раза. 

-проведены в образовательных учреждениях района конкурсы рисунков и сочинений по антитеррористической тематике- 2 раза.

     На территории района в двух средне-профессиональных колледжах (Аграрный колледж и Механико-технологический колледж) обучается более 450 юношей и девушек. В этих учебных заведениях действуют  более 16 спортивных секций и кружков, которые активно посещаются студентами. Таким образом значительную часть свободного времени студенты проводят в тренажерных залах, секциях и кружках.

       Обучение по актуальным вопросам профилактики терроризма и экстремизма по линии Министерства образования и Министерства культуры прошли 2 специалиста отдела образования и отдела культуры администрации района.

5. Каких либо значительных проблем, которые могли бы повлиять на  работу Комиссии при реализации мероприятий по  противодействию  идеологии терроризма не наблюдается.

Председатель АТК:      Рамазан Пахатович Байрамуков

