1
3

Доклад на оперативное совещание по вопросу «Подведение итогов оперативно-служебной деятельности Отдела МВД России по Малокарачаевскому району за 6 месяцев 2019 года»
   В Малокарачаевском районе в первом полугодии текущего года, было проведено 18 общественных, спортивных и культурно-массовых мероприятий,  с массовым участием граждан, на которых сотрудниками Отдела обеспечивалась охрана общественного порядка и безопасности. На данных мероприятиях с учетом повторности было задействовано 84 сотрудника Отдела. Нарушений общественного порядка и безопасности  не допущено. 
 По показателям оценки деятельности ОВД за первое полугодие 2019 года Отдел занимает 1 место среди территориальных подразделений, с результатом 75,88 баллов.  
  На территории района отмечается рост преступлений на 59.4%.  с 96 до 153. Окончено расследованием 117 преступления -АППГ 99. Увеличилось количество приостановленных уголовных дел с 3 до 18. Процент раскрываемости составил 86.7% , что на 10.4% ниже уровня прошлого года.  Также увеличилось число зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений на 95.5%  с 22 до 43. Рост обусловлен выявлением службой БЭП 21 тяжкого состава преступлений  экономической направленности.  Особое внимание  уделялось раскрытию тяжких и особо тяжких преступлений, в результате чего  возросло количество оконченных расследованием  преступлений данной категории с 15 до 27. Раскрываемость составила 84.4 %. 
  Наблюдается рост регистрации преступлений следствие, по которым обязательно   с 46 до 78 уровня прошлого года.  На 17 уголовных дел больше было направлено в суд,  58  против 41 АППГ. 
В отчетном периоде текущего года зарегистрировано 75 преступлений следствие по которым не обязательно, что на 25 преступлений больше анализируемого периода прошлого года,  раскрыто 59 АППГ 58.   Приостановлено 6 уголовных дел против 1 го прошлого года.   
Относительно тяжких составов преступлений  результативность Отдела следующая : В отчетном периоде 2019 года  достигнута 100% раскрываемость  умышленных убийств, УПТВЗ и грабежей.  Разбойных нападений, изнасилований, а также преступлений террористического характера и экстремистской направленности не зарегистрировано.     
Сотрудниками Отдела  в течении 2019 года проводится  полный комплекс оперативно-розыскных мероприятий направленных на предупреждение и раскрытие краж.  Однако эффективность проводимых мероприятий не позволяет переломить негативную ситуацию в данном направлении.    Так в отчетном периоде на территории района зарегистрировано 16 фактов тайного хищения имущества граждан, АППГ- 11. На 6 фактов идет снижение количества раскрытых уголовных дел.(12 против 18 АППГ). Приостановлено 7 уголовных дел по кражам, тогда как  в АППГ  приостановленных не имелось.  
 За отчетный период  зарегистрировано 26  (-1) преступления, связанных с незаконным оборотом наркотиков. Окончено расследованием 25 АППГ-33 уголовных дел, приостановлено одно.  Процент раскрываемости составил 96.2 %.  При этом было изъято из незаконного оборота   2 кг.135 грамм наркотических веществ. Все факты изъятия- это наркотические вещества которые  являются дикорастущим растением, произрастающим на территории района.  В связи с этим фактов сбыта наркотических веществ не выявлялось. Кроме того было путем скашивания и сжигания было уничтожено 1.3 га. Дикорастущих норкосодержащих растений, общей массой 3420 кг. 
Сотрудниками отделения уголовного розыска  за отчетный период  выявлено и раскрыто 44 преступления  (выявлено 35) что на 1 преступление меньше  уровня прошлого года.  Данным подразделением раскрыто 9 тяжких и особо тяжких преступления, в числе которых 1 убийство, 2 факта УПТВЗ. .  За отчетный период  объявлено в розыск в - 3 преступника, установлено 2  лица находившихся в розыске. 
В службе участковых уполномоченных полиции раскрыто 28 престпулений.    Активизация работы сотрудников Отдела направленная на инициативное выявление преступлений  сказался на увеличении числа преступлений совершенных  в общественных местах с 17 до 24 фактов, и соответственно совершенных на улицах с 15 до 20. 
  Действенным показателем  в улучшении профилактической работы  является работа по выявлению административных правонарушений. Так сотрудниками полиции    в отчетный период выявлено 129  административных правонарушений.  Наложено штрафов на сумму  76 000 рублей, взыскано 45 000 рублей. 
       Проведенная профилактическая работа позволила не допустить преступлений совершенных с участием несовершеннолетних.  Лиц занимающихся вовлечением  несовершеннолетних в преступную деятельность не выявлено. Однако имеет место 6 фактов совершения преступлений в отношении самих несовершеннолетних, предусмотренных ст. 157 ч.1 УК РФ. (Уклонение от уплаты алиментов). 
На учете в ПДН состоит 16 несовершеннолетних    и 8  родителей, не исполняющих обязанности по содержанию своих несовершеннолетних детей. В ходе проведенных рейдов по населенным пунктам района выявлено 40 административных правонарушения в данной сфере, из которых 27 составлены в отношении родителей и иных законных представителей.  
Особая роль в в профилактической работе  уделялось административному надзору. Так, под  административным надзором на отчетный период состоит 20 человек, лиц формально подпадающих под действие административного надзора 28. По инициативе ОВД взято под надзор 2  человека. 
    Сотрудниками Отдела  проводился комплекс мероприятий направленный на предупреждение и пресечение экстремистских проявлений. Так на оперативном учете как приверженцы радикального религиозного течения состоят 93 жителей Малокарачаевского района. Сотрудниками ОУР и УУП данный контингент  регулярно проверяется, и проводится в отношении них разъяснительная работа.
ОГИБДД:  В отчетном периоде отмечено  увеличение  количества ДТП.  За 6  месяцев 2019 года  зарегистрировано  114 ДТП АППГ -106.   Проведенный анализ концентрации мест ДТП позволил снизить количество дорожно-транспортных происшествий со смертельным исходом, с 5 до 2. Однако возросло количество граждан получивших травмы  с 26 до 34, следует отметить что данные ДТП произошли не на очагах аварийности.  На уровне прошлого года остаются ДТП с участием детей 2 против 2.  На территории района имеются  5 камер видеофиксации нарушений ПДД.  Всего сотрудниками ОГИБДД выявлено 2872  правонарушений. Из которых следует отметить такие как  в состоянии опьянения 49 водителей, за нанесение «тонировки» 1299, и  47 водителей привлечены к ответственности  по ст. 19.3 ч.1.  Общая сумма наложенных административных штрафов составила 2 миллиона 269т.720 рублей.  По направленным материалам было привлечено к административному аресту  12 человек,  36 граждан лишены водительских удостоверений.  За отчетный период сотрудниками ОГИБДД  всего раскрыто 14 преступлений (АППГ-12) в числе которых одно уголовное дело по ст. 228 ч.1 УК РФ. Кроме того имеется возбужденное уголовное дело по признакам состава преступления предусмотренное ч.1 ст. 319 УК РФ.    
   Руководством Отдела особое  внимание уделяется вопросам полноты и качества учетно-регистрационной работы и в первую очередь, учета заявлений и сообщений граждан о преступлениях. Фактов необоснованного списания материалов  в СНД не допущено.  За 1 полугодие 2019 г в Отделе МВД России по Малокарачаевскому району зарегистрировано 965 (+188)  заявлений (сообщений) о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях.  По 102 (+25) заявлениям  возбуждены уголовные дела, по 213 (+22) заявлениям вынесены постановления об отказе в возбуждении уголовного дела.
          Госуслуги: Особое внимание уделялось предоставлению гражданам государственных услуг в электронном виде.  

        В подразделения Отдела МВД России по Малокарачаевскому району непосредственно оказывающие госуслуги обратилось 2334 заявителей, из них посредством многофункциональных центров 1525 человек, в электронном виде 809 заявителей.  Общий процент оказания госуслуг в электронном виде составил 95.7 %.  Процент удовлетворенности заявителей качеством предоставления государственных услуг за  6 месяцев 2019 года составляет  98,9%.
 В целях популизации   преимущества получения госуслуг в электронном виде,  информация через портал Госуслуги.ру направлена в Администрацию Малокарачаевского района для размещения на официальном сайте, также в районное телевидение Малокарачаевского района и  в печатные издания КЧР.  
         В завершении доклада хотелось бы отметить что Отделом в  основном выполнен планируемый объем оперативно-служебных задач. 
