ПРОТОКОЛ № 1
собрания участников публичных слушаний по проекту планировки территории и проекту межевания территории (в его составе) для проектирования и реконструкции объекта «Газопровод низкого давления в с. Римгорское Малокарачаевского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики»
	с. Учкекен
	04 августа 2020 г. 


	[bookmark: _GoBack]Председатель собрания
	Семенов Исмаил Азрет-Алиевич

	Секретарь собрания 
	Кубанова Фатима Маджировна


Присутствуют на собрании: 70 (семьдесят) чел.

1. Информация об организаторе публичных слушаний
Организатором публичных слушаний по проекту планировки территории и проекту межевания территории (в его составе) для проектирования и реконструкции объекта «Газопровод низкого давления в с. Римгорское Малокарачаевского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики» в соответствии с распоряжением администрации Малокарачаевского муниципального района № 46 от 27.03.2020 является администрация Малокарачаевского муниципального района.
2. Информация об оповещении о начале публичных слушаний, дате и источнике его опубликования, месте размещения экспозиции
Оповещение о начале публичных слушаний опубликовано в общественно-политической газете Карачаево-Черкссии, «День Республики» от «02» июля 2020 г. и размещено на информационном стенде, расположенном около здания администрации Малокарачаевского муниципального района, находящегося по адресу: КЧР, Малокарачаевский район, с. Учкекен, ул. Ленина, 120; а так же около здания администрации муниципального образования Римгорское сельское поселение Малокарачаевского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики по адресу: с. Римгорское, улица Алиева, д. 7А.
Проект и информационные материалы к нему с «28» июня 2020 г. размещены на сайте Малокарачаевского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: Официальный сайт Малокарачаевского района.
Экспозиция материалов по проекту и информационных материалов к нему размещены в помещении здания администрации Малокарачаевского муниципального района находящегося по адресу: КЧР, Малокарачаевский район, с. Учкекен, ул. Ленина, 120, 4 этаж, кабинет № 70.
Срок и время работы экспозиции: с 10 ч. 00 мин. до 16 ч. 00 мин. ежедневно (кроме выходных и праздничных дней) в период с «03» июля 2020 г. по «03» августа 2020 г.
3. Информация о сроке, установленном для принятия предложений и замечаний участников публичных слушаний
Предложения и замечания участников публичных слушаний принимались в период 10 ч. 00 мин. «03» июля 2020 г. по 16 ч. 00 мин. «03» августа 2020 г.
4. Информация о территории, в пределах которой проводились публичные слушания: здание администрации Малокарачаевского муниципального района.
5. Информация о материалах, представленных к обсуждению
- Проект планировки территории для проектирования и реконструкции объекта «Газопровод низкого давления в с. Римгорское Малокарачаевского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики» и проект межевания территории (в его составе);
- Федеральный закон «Градостроительный кодекс Российской Федерации» от 29.12.2004 № 190-ФЗ (ред. от 24.04.2020);
- СП 62.13330.2011* Свод правил «Газораспределительные системы»;
- СП 42.13330 «СНиП 2.07.01-89* Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений»;
- Правила землепользования и застройки муниципального образования Римгорское сельское поселение, утвержденная Решением Совета Римгорского сельского поселения от 22.03.2013 № 06 (в редакции от 06.12.2016 № 6);
- Схема территориального планирования Карачаево-Черкесской Республики, утвержденная Постановлением Правительства Карачаево-Черкесской Республики от 20.09.2012 № 382 (в редакции Постановления от 10.11.2015 № 301);
- Схема территориального планирования Малокарачаевского района Карачаево-Черкесской Республики, утвержденная решением совета депутатов Малокарачаевского района Карачаево-Черкесской Республики от 29.12.2012 № 49;
- Генеральный план муниципального образования Римгорское сельское поселение Малокарачаевского района Карачаево-Черкесской Республики, утвержденный советом депутатов Римгорское сельское поселение от 18.01.2013 № 01).
6. Предложения и замечания граждан, являющихся участниками публичных слушаний и постоянно проживающих на территории, в пределах которой проводятся публичные слушания:
На проект планировки территории и проекту межевания территории (в его составе) (далее – ППТ и ПМТ), разработанных для проектирования и реконструкции объекта «Газопровод низкого давления в с. Римгорское Малокарачаевского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики» в границах муниципального образования Римгорское сельское поселение Малокарачаевского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики, от граждан, являющихся участниками публичных слушаний и постоянно проживающих на территории, в пределах которой проводятся публичные слушания, принявших участие в публичных слушаниях, поступили предложения, которые сводятся к тому, что рассмотренные ППТ и ПМТ (в его составе) не подлежат реализации в границах Римгорского сельского поселения и возвращаются заявителю (АО «Газпром газораспределение Черкесск») без удовлетворения по следующим основаниям:
1) ППТ и ПМТ (в его составе) не подлежат утверждению, т.к. в нем указано, что он разработан и соответствует положениям Градостроительного кодекса Российской Федерации в редакции, действовавшей по состоянию на 30.09.2017 (гл. 1 «Введение», стр. 6 тома 1 ППТ). Т.е. данный ППТ и ПМТ (в его составе) не учитывают изменения Градостроительного кодекса Российской Федерации, вступившие в силу после 30.09.2017 (в т.ч. в части касающейся положений ст. 42, 43, 45, 46 ГрК РФ), в соответствие с федеральными законами:
- от 02.08.2019 № 283-ФЗ;
- от 29.12.2017 № 443-ФЗ;
- от 31.12.2017 № 507-ФЗ;
- от 03.08.2018 № 342-ФЗ.
2) Градостроительным кодексом Российской Федерации установлено, что в случае принятия решения о подготовке документации по планировке территории заинтересованное лицо, указанное в части 1.1 статьи 45 ГрК РФ (АО «Газпром газораспределение Черкесск»), в течение десяти дней со дня принятия такого решения направляет уведомление о принятом решении главе поселения, применительно к территориям которого было принято такое решение. В нарушение указанного требования (ч. 7 ст. 45 ГрК РФ) АО «Газпром газораспределение Черкесск» о принятом решении главе Римгорского сельского поселения указанное уведомление в указанный срок не направило.
3) В соответствие с положениями ч. 6 ст. 25 ГрК РФ «не допускается осуществлять подготовку документации по планировке территории, предусматривающей размещение объектов федерального значения в областях, указанных в части 1 статьи 10 ГрК, документами территориального планирования двух и более субъектов Российской Федерации (при их наличии), объектов регионального значения в областях, указанных в части 3 статьи 14 ГрК, объектов местного значения муниципального района в областях, указанных в пункте 1 части 3 статьи 19 ГрК, объектов местного значения поселения, городского округа в областях, указанных в пункте 1 части 5 статьи 23 ГрК, если размещение таких объектов не предусмотрено соответственно документами территориального планирования…»:
- Разделом 12.5 СТП КЧР от 20.09.2012 № 382 (УИН в ФГИС ТП 910000000201022012100805, 910000000201022012100904, 910000000201022012101013) (в редакции постановления Правительства КЧР от 10.11.2015 № 301 (УИН в ФГИС ТП 910000000201022015111846)) реконструкция участка газопровода в с. Римгорское не предусмотрена.
- СТП Малокарачаевского муниципального района КЧР, утвержденная Решением Совета Малокарачаевского муниципального района КЧР от 29.12.2012 № 49 (УИН в ФГИС ТП 916200000201032013011504) реконструкция участка газопровода в с. Римгорское не предусмотрена.
- ГП Римгорского сп, утвержденного советом Римгорского сельского поселения от 18.01.2013 № 01 (УИН в ФГИС ТП 916204500201032013042328) реконструкция участка газопровода в с. Римгорское (в указанных в ППТ и ПМТ объемах и месте прокладки) не предусмотрена.
4) На стр. 13 тома II ППТ и ПМТ (в его составе) разработчиком размещены заведомо некорректные и недостоверные сведения:
- «Римгорскому СП необходимо оказать содействие в реконструкции и модернизации оборудования АГРС «Учкекен», а также участка магистрального газопровода – отвода АГРС г. Кисловодск – АГРС «Учкекен» на территории Римгорского СП» (это – заведомо некорректная информация: указанные объекты – есть объекты магистрального трубопроводного транспорта и сельское поселение к ним не может иметь какое-либо отношение; кроме того – указанные сведения об объектах магистрального трубопроводного транспорта к объекту, на который разработаны ППТ и ПМТ, никак не относятся);
- «Генеральным планом Римгорского СП планируется расширение существующей сети газопроводов среднего и низкого давления путем строительства новых газопроводов среднего и низкого давления, а также газорегуляторных пунктов (ГРПШ) на территории существующей и планируемой жилой застройки с. Римгорское» (это – заведомо недостоверная информация, т.к. разделом 1 «Сведения о планируемых объектах местного значения поселения» тома «Положение о территориальном планировании» Генерального плана муниципального образования Римгорское сельское поселение запланирована организация в границах сельского поселения газоснабжения населения в составе: газопроводы среднего и низкого давления (а именно, азопроводы среднего давления общей протяженностью 5,46 км), газораспределительные пункты (типа ШРП, в количестве 14 шт.) с. Римгорское, преимущественно районы проектируемой новой жилой застройки в восточной и западной части села. Т.е. устройство (строительство, реконструкция, капитальный ремонт) газопроводов низкого давления и ГРПШ на территории существующей жилой застройки в с. Римгорское действующий генеральный план не предусматривает).
7. Предложения и замечания от иных участников публичных слушаний: 
Непосредственно по проекту планировки территории и проекту межевания территории (в его составе), разработанных для проектирования и реконструкции объекта «Газопровод низкого давления в с. Римгорское Малокарачаевского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики» в границах муниципального образования Римгорское сельское поселение Малокарачаевского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики, ни одного предложения или замечания от иных участников публичных слушаний, принявших участие в публичных слушаниях, не поступило.

Приложение к протоколу: 
«Перечень принявших участие в рассмотрении проекта участников публичных слушаний» на 3 (трех) листах.

	Первый заместитель главы администрации Малокарачаевского  муниципального района – руководитель организатора публичных слушаний
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