Оперативная обстановка и основные 

результаты служебной деятельности отдела МВД России по Малокарачаевскому району  за 12 месяцев  2013 года
В истекшем году подразделениями Отдела МВД России  по Малокарачаевскому району во взаимодействии с другими правоохранительными структурами, последовательно реализовывался комплекс организационно-практических мер, направленных на недопущение различных форм криминального насилия на территории района, на предупреждение и пресечение возможных попыток совершения террористических актов, а также охрану порядка и обеспечение общественной безопасности.  

Анализ складывающейся криминальной ситуации, показывает, что  с 2011 года наблюдается снижение количественных показателей преступности. В 2013 году зарегистрировано 220 преступных посягательств, что на 6 преступлений меньше, чем за аналогичный период прошлого года.   Раскрыто 177 преступлений. 

 Зарегистрировано 11 фактов умышленных убийств  (раскрыто 10 фактов),  2 факта нанесения тяжкого вреда здоровью   (факты раскрыты),   4  грабежа (все факты раскрыты).   

Важнейшим критерием работы органов внутренних дел для населения является не столько правомерность борьбы с преступностью, сколько эффективность обеспечения его личной и имущественной безопасности.
  
За анализируемый период,    зарегистрировано 50 краж, что на 6 краж больше чем за аналогичный период прошлого года    (44 факта),  из них раскрыто   27 фактов. Предметом посягательства чаще всего являются деньги,  ювелирные украшения, скот. 

Одним из приоритетных направлений деятельности правоохранительных органов, в том числе органов внутренних дел была и остается проблема борьбы с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ. В целях  выявления и раскрытия преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков подразделениями ОМВД проделана следующая работа: 


- еженедельно при проведении «Единых дней профилактики» создаются специализированные группы по выявлению и раскрытию преступлений, при этом особое внимание акцентируется на выявление наркопреступлений. 


Личный состав уголовного розыска, участковые уполномоченные, а также сотрудники других подразделений полиции ориентированы на выявление наркопреступлений, а также изготовителей, сбытчиков наркотических средств и психотропных веществ,   на выявление источников их  поступления. Так за  12 месяцев 2013г. зарегистрировано 34 преступления, связанных с незаконным оборотом наркотиков,  все факты раскрыты. В  том числе выявлено 2 факта сбыта наркотических средств. 
За 2013 год на территории  района зарегистрировано 10 дорожно-транспортных происшествия, в том числе 5 ДТП со смертельным исходом. 

      С 01.01.2013 выявлено 4686 нарушений ПДД, задержано  72 водителя, управляющих транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения. 

Активное пополнение криминальной среды в районе происходит за счет лиц, не занятых в сфере общественного производства. В истекшем году 70,1 % лиц, совершивших преступления не имели постоянного источника дохода. Неполная занятость, а также сложности с трудоустройством в отраслях экономики провоцируют рост преступных посягательств и антиобщественное поведение не только среди определенной категории лиц, но и в среде законопослушных граждан. 

В целях предупреждения правонарушений среди несовершеннолетних проделана следующая работа:

-  сотрудниками полиции в образовательных учреждениях  проводятся встречи с   учащимися. 

- в ходе проведения рейдов по населенным пунктам района выявлено 46 административных правонарушений по ст. 5.35 КоАП РФ «Неисполнение родителями или иными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию  несовершеннолетних».
- в целях профилактики распространения наркомании  алкоголизма среди несовершеннолетних  совместно с подразделениями ОМВД и другими заинтересованными службами района проводятся профилактические мероприятия  по местам скопления молодежи, с целью выявления несовершеннолетних употребляющих наркотические и психотропные вещества, алкогольные напитки, а также лиц, вовлекающих несовершеннолетних в совершение преступлений и употребление спиртных напитков.
 Инспекторами ПДН ежемесячно проводятся проверки несовершеннолетних как по месту учебы и работы, так и по месту жительства.
  За 12 месяцев  2013 года несовершеннолетними совершено 8 преступлений. Из них 7 преступлений – это кражи чужого имущества. 1 преступление, связанно с незаконным оборотом наркотических веществ. Сотрудниками полиции был задержан несовершеннолетний, проживающий в г. Черкесске, у которого было обнаружено и изъято наркотические вещество «марихуанна». 

Отделом МВД России по Малокарачаевскому району в  основном выполнен планируемый объем оперативно-служебных задач по обеспечению охраны общественного порядка и общественной безопасности, выявлению, пресечению, раскрытию и расследованию преступлений.

В настоящее время руководством МВД России, а также начальником Отдела МВД России по Малокарачаевскому району особое внимание уделяется учетно-регистрационной дисциплине. Она включает в себя регистрацию заявлении граждан, контроль за принятием решении по заявлениям в установленные законом сроки. Поступающие сообщения о преступлениях и иная информация вне зависимости от места и времени совершения правонарушений, а также полноты сообщаемых сведений и формы представления принимаются в ОМВД. Сообщения о преступлениях и иная информация, поступившие в секретариат ОМВД по почте регистрируется по установленным правилам делопроизводства, изучаются начальником органа внутренних дел и при наличии признаков преступления в обязательном порядке направляются в дежурную часть ОМВД для незамедлительной регистрации. Устные и письменные заявления о преступлении, которые подаются непосредственно заявителями должны быть оформлены в соответствии с уголовно-процессуальным законодательством Российской Федерации должностным лицом, наделенным полномочиями по составлению соответствующих процессуальных документов. При этом заявитель предупреждается об уголовной ответственности за заведомо ложный донос, о чем в протоколе принятия устного заявления о преступлении делается соответствующая запись, которая удостоверяется подписью заявителя. Проверка сообщений о преступлениях и иной информации осуществляется в соответствии с письменным указанием начальника ОМВД либо лица исполняющего его обязанности, в порядке, установленном уголовно-процессуальным законодательством РФ. По результатам рассмотрения сообщений и иной информации дознавателем или следователем ОМВД принимается одно из следующих решений:

· о возбуждении уголовного дела

· об отказе в возбуждении уголовного дела

· о передаче сообщения по подследственности или в суд

О принятом решении сообщается заявителю  и разъясняются его право обжаловать принятое решение и порядок обжалования в соответствии с уголовно-процессуальным законодательством РФ. Анонимные заявления, поступившие по почте, в которых содержатся признаки совершенного или готовящегося преступления, без регистрации передаются в соответствующие подразделения ОМВД для возможного использования в установленном порядке в оперативно-розыскной деятельности.

В ОМВД действует «телефон  доверия»  2-54-40. 

Особое внимание руководством ОМВД уделяется анти коррупционной устойчивости сотрудников полиции. Проводится работа по выявлению сотрудников, вовлеченных в противоправную деятельность.. По всем известным вам факты вы можете сообщить руководству ОМВД или по «телефону  доверия».
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